

眾聖徒

第十七卷 第三期 二〇〇〇年九月（總75期）

目錄

亨城查經聚會	希伯來書（廿一）	1
真理分解	以弗所書（九）	8
海隅書簡	信心、科學與實驗	24
靈筵小品	在主裏喜樂	20
生活小徑	信心不是在黑暗中摸索	30
編後記	封底裏	

亨城查經聚會

希伯來書（二十一）

周同培

靠著耶穌獻祭

（來十三：14-16）「我們在這裏本沒有常存的城，乃是尋求那將來的城。我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這就是那承認主名之人嘴唇的果子。只是不可忘記行善，和捐輸的事，因為這樣的祭，是神所喜悅的。」這裏講到祭壇上的祭物，我們能擺上的不再是外面的祭物，而是我們嘴唇的祭，還要加那些行善和捐輸的祭。我們在這裏本沒有常存的城，所以不再是在耶路撒冷獻祭，不再是在祭壇上獻祭，如今祭壇上所獻的祭，祭司並不能吃的，而我們這些人反倒可以領受，我們獻什麼祭物呢？我們因為耶穌基督一次獻上成為永遠的祭，我們在獻祭的交通裏憑著什麼才能獻祭呢？我們應當靠著耶穌，常以頌讚為祭獻給神。

在舊約的觀念裏，當祭司獻祭的時候都要為他自己先獻上贖罪祭，才能為以色列百姓獻祭，所以獻祭的根基都是從贖罪祭開始的，當我們說要奉獻的時候，正像羅馬書十二章所講的，把身體獻上當做活祭，那個祭是燔祭，是全身的燔祭，把我們全人都擺在神的面前當做活祭，而這個燔祭憑什麼獻的，是憑著主耶穌已經獻過贖罪祭獻的。再看素祭，每一次獻祭的時候都不是把祭物立刻全部擺上的，都是要祭司抓出的一把來放上後才能獻祭，為什麼，因為祭司的一把是聖的。意思就是說每一次獻祭都有一個憑藉，當我們弟兄說我願意把身體獻上當做活祭獻給神，憑什麼，因為耶穌基督已為我們被殺，為我們死，使我們有了憑藉，已經把我們帶到神的面前，有了至聖所交通的路，要不然我們連獻祭的資格都沒有，如果沒有這

先為我們獻上的贖罪祭，我們一點辦法都沒有，所以說要靠著耶穌基督常常以頌讚為祭獻給神。

頌讚為祭

什麼叫頌讚為祭呢？那就是承認主名的人常常用嘴唇頌讚作為果子獻給神，什麼是頌讚，稱頌讚美。當我們靠著耶穌基督可以讚美的時候，雖然我們似乎沒有什麼可以讚美的時候，但我們還是要讚美，因為我們靠著耶穌基督的死，才有資格讚美，才能把榮耀歸給神，因著耶穌基督的恩典，因著祂的救贖，把一切敬拜歸給神。

在我們經歷裏，在我們生活裏，我們獻祭，就是把讚頌祭獻給神，這些事情就叫我們看見新約的祭壇跟舊約的祭壇已經不一樣了。我想第十節不是有關係的話，也讓我們看見一件事情，讀希伯來書之後，就知道舊有地上的祭壇已經被打掉了，地上的祭壇沒有了，沒有什麼祭物要獻祭，沒有更美的祭可獻了。這裏也告訴我們，只有一個祭壇可以獻祭。

在守律法的人，有一種祭物是不可以碰的，那個祭物就是耶穌基督為我們在各各他死，在十字架上的死，所以神就把他完全分別出來，當他的血進入至聖所的時候，那個身體在營門外受苦，那指的是十字架

的時候，喜樂的時候，像以色列人一樣會獻感恩祭，這是我們懂得的。但是，當我們痛苦的時候，我們不順利的時候，有所代價的時候，也一樣可以獻上讚美，這就是在新約裏面，更真實的祭物，是嘴唇所結的果子。是行善捐輸，當我們行善，捐輸的時候，這些祭物都有代價擺上的，當我們把這些獻祭當做代價擺在神面前的時候，意思就是說我們的行善不是為自己得著名望，乃是要叫神得著榮耀，並沒有叫我們高抬自己，我們盡了力量，出了代價，卻沒有叫我們得著任何利益，所以你看，舊約時代以色列人進耶路撒冷獻祭，他們做得心甘情願。

到了新約時代就似乎有些走樣了，所以，彼得才說我們也當記念窮人，這本是我們熱心去行的，這些情形，在以色列人光景中間，應當有這種自動自發的態度，可是在新約裏面也告訴我們說，這些情形在神的面前都會蒙紀念。請看使徒行傳第十章那個百夫長哥尼流，使徒行傳裏說：哥尼流你的祈禱和賙濟已經到達神的面前。你的賙濟已經到達神的面前，換句話說他對許多的人有恩典、花代價，他肯幫助他們，彼得講到耶穌基督周遊四方，廣行善事，耶穌的廣行善事，並不一定是錢，那個善事是叫被擄的得釋放，疾病得醫治，大痲瘋得潔淨，這些都是主所喜悅的，所

。這個肉是祭司不能領用的，今天在新約的時代裏；當耶穌基督成就救恩的時候，我們卻有一個可供獻祭的祭壇，我們獻祭的祭壇在那裏？舊約的祭壇已經拆毀了，不再用了，事實上，以色列百姓再也沒有舊約獻祭的事，聖經裏也告訴我們說，如果不接受耶穌基督贖罪祭的話，那獻祭再也沒有了。今天新約的子民獻祭該在那裏獻呢？很明顯的，那就是在我們的靈裡面成為祭壇獻祭。

所以弟兄姊妹們，這裏給了我們一個很重要的學習，舊約一切獻祭的制度都停止了，祭物原來規定的也不再有了，規定由利未人擔任的祭司也沒有了，主耶穌是新的大的祭司了，也不需要常常更換的大祭司。那麼我們這些人怎麼進入神的交通呢？藉著我們嘴唇，我們應當靠著耶穌常常以頌讚為祭獻給神，這就是承認主名之人嘴唇的果子。

行善和捐輸

一個是嘴唇的果子，第二個是行善。行善和捐輸的事，捐輸就是捐款幫助一些有缺乏需要的人。因為這樣的祭是神所喜悅的，今天基督徒對於行善的觀念應該要這裏所講的情形，為什麼行善可以成為祭物呢？為什麼讚美可以成為祭物呢？一般說來，我們得意

以，以行善捐輸的事為祭，也是神所喜悅的。同時，在我們的經歷中間，我們獻上我們的感謝讚美和稱頌，這些事是神所悅納的，這是我們的祭物。真正的行善，真正的捐輸，是神所紀念的。

依從、順服

（來十三：二）「你們要依從那些引導你們的，且要順服，因他們為你們的靈魂時刻儆醒，好像那將來交賬的人，你們要使他們交的時候有快樂，不至憂愁，若憂愁就與你們無益了」，我相信是在他們中間，多少總有一些引導的人還沒有離開，也可能在希伯來的教會裡或弟兄姐妹團體中間，有一批的引導人已經過去了，無論是走完了地上的路程，或者是還在行走，或是已經離開了那地方，總還有人留在他們中間，這些走在他們前面的人自然成為引導的人，所以這裏說，你們要依從那些引導你們的，且要順服。

依從是你怎麼說，我怎麼辦。順服是從心底願意去做，不跟他有靈裏的對抗，這個情形就是說叫我們尊重那些帶領的人；屬靈上帶領的人，為什麼呢？不是能帶領就有權柄呢，不是，因為他為你們的靈魂時刻儆醒，換句話說帶領人也不容易啊！我們不是隨便就能帶領人的，要為他的靈魂時刻儆醒。

記得在很久以前，有一位弟兄他說：「周弟兄，我把我自己交給你，請你帶領我。」他要把他交給我，意思就是說：今天我順服你的權柄，這是什麼樣的觀念，我不是很贊成這個想法，我常想：你真的能交給我嗎？你真的能受我教導嗎？所以我對他說，你不要這麼快交給我，你還沒認識我，也許過一陣你又有不同的看法，他的意思就是，我服從你的權柄，但我告訴他這不是我相信的真理，也不合於真道。順服的實際一定要出於十分自然，不能勉強，正如，弟兄姐妹之間彼此相愛，同心在一起，時間久了，自然而然就會產生一種順服的關係，這是在靈裏所培養出來的，這樣才有真正價值。所以，這裏所說你們要依從那些引導你們的且要順服，不是一個屬靈的權柄，而是他們時刻為你們靈魂儆醒，這樣的人你可以交給他，這樣的人你以順服他，這樣的人你可以依從他。

交賬快樂

為什麼這樣做呢？好讓那些交賬的人，在交的時候有快樂。這句話有很大的講究，你記得不記得，主耶穌曾經舉過一個例子，主把一些金銀，也就是一些恩賜交給他們各人，把一些才能交給他們要他們去做生意。有五千兩銀子的賺了五千兩，有兩千兩銀子的

你們無益了。所以，這裏來勸告那些受引導的人，可憐可憐那些帶領你們的人，不要讓他們交賬的時候都是賠的，這樣他們就沒有快樂了，沒有快樂這樣你們也不好。所以，有時一想到這裏，我要交賬的時候又要憂愁，不快樂，真是求主憐憫。

為我們禱告

（來十三：18）「請你們為我們禱告，因我們自覺良心無虧，願意凡事按正道而行」請你們為我們禱告，你看這句話多好，他自己是一個帶領人的人，在希伯來人中間，也有相當的地位，可是寫完這封信時，他說請你們為我們禱告，這裏的「我們」可能是一羣領導的人，有幾位弟兄在那裏領導，也許是他帶領著別地方的教會，為叫我們自覺良心無虧，凡事按正道而行，所以要請他們禱告。如果事奉主的人良心有虧，還要請人禱告，那真是欺哄人的事，騙人的事，明明知道主不會悅納這種禱告，還要叫人禱告，那你不是拿人開玩笑嗎？所以，就著我們良心無虧的時候，我們可以請弟兄姐妹為我們禱告。如果我自己已經覺得不對了，還要請弟兄姐妹為我們禱告，這是自欺欺人啊！所以，你看，他的話有多好，請你們為我們禱告，因為我們自覺良心無虧，凡事按正道而行，如

，賺了兩千兩，但是有一千兩的沒有賺，交賬的時候就很難交了。所以主把這些人交給我們，交賬的時候就要看我們是不是忠心、儆醒的為他們禱告，是不是真正在靈裏面扶持愛護他們，能不能交賬，這是個很大的問題，所以，事奉主的人一想到這個問題，實在很擔心，將來在神的面前怎麼交賬。有的時候我帶領他們，看見他們不長進，心裏實在難過，哎呀！在主的面前不知道怎麼交賬法，將來出了問題，真是不知道該怎麼辦才好，雖然，你帶領是自然的，可是他不受你的引導，不接受你的權柄，你帶不動他，可怎麼辦？這個基本的問題不解決，交賬就很難交賬了。

主耶穌怎麼說，他說：我父給我的人一個也不失落。一個也不失落，你想，這句話是多大的一句話啊！這句話對事奉主的人來講是多大的壓力啊！所以你知道，帶領人不容易啊。你不要以為帶領人很威風啊，其實帶領人不好辦，他不聽話的時候，勸不行罵不行，求也不行，跪也不行，都不行，他就是軟弱，軟弱到底，你怎麼辦？所以我講到這裏的時候我很難過，對於一些弟兄姐妹們，我將來的確不知道怎麼交賬，好好的得救的弟兄姐妹竟在我們手中，離開了主，看見這種情形，我心裏怎麼會有快樂。這裏說：我們要他們交賬的時候有快樂，不至憂愁，若憂愁就與

果我們錯了，神也會光照我們，這裏講得實在很好。（來十三：19）「我更求你們為我禱告，使我快些回到你們那裏去」，這裡所提到的也是主的權柄，來去都在神的旨意中，所以才求你們為我禱告，成全快些回到你們那裏。

三位一體的神

（來十三：20-21）「但願賜平安的神，就是那憑永約之血使群羊的大牧人我主耶穌，從死裏復活的神，在各樣善事上，成全你們，叫你們遵行他的旨意，又藉著耶穌基督在你們心裏行他所喜悅的事；願榮耀歸給他，直到永永遠遠。阿們。」這一節經文真是好，但願賜平安的神，在各樣善事上成全你們，願榮耀歸給他。基本的結構是這樣：這位賜平安的神是一位神啊？就是使耶穌基督從死裏復活的神，這位神是怎麼樣的神？就是讓耶穌基督住我們裏面的神，所以，這裏實在是講的三位一體的神。使耶穌基督憑永約之血，這個永約之血是耶穌基督自己的血，使耶穌基督從死裏復活，父神、子神都有了，那個住在我們裏面，藉著耶穌基督在你們心裏行他所喜悅的事，這個就是講到聖靈的工作，所以，三而一的神在這件事上成為我們的祝福，有些牧師也常用這一節經文作

為聚會後的祝福，很有力量。

在這裏，我提出來這三位一體的神，這一位神叫做賜平安的神，為什麼賜平安？因為耶穌基督已經完成了救贖，永約的血已經為我們做了平安的保證，不僅這樣，又因為我們遵行他的旨意，所以有平安，遵行他的旨意又都顯在我們所有的善行上面，在各樣的善事上成全你們，成全你們的意思是叫你們完全，叫我們因著善行的緣故，顯出我們生命的完全，這句話的思是說，耶穌基督的血固然可以洗淨我們的罪，讓我們得享平安，這是救恩的起初，等到我們的生命更多蒙主改變，當我們的行為能夠因著耶穌基督，在我們裏面運行的大能大力，叫我們遵行祂的旨意時，就完成了祂的托付。生命的表現，所有一切出於生命的行為，行出來的時候都得到神的喜悅，所以，平安在我們心裏，平安因著這個緣故賜給我們，因此榮耀必須要歸給神，直到永永遠遠。

我是很喜歡這節經文，我們每次讀這節聖經的時候，仔細的玩味，每一個字都是可玩味的，賜平安的神，永約的血，這裏特別講羣羊的大牧人，從死裏復活，成全、遵行、在他心裏行他所喜悅的事，每一句話你去深入，去摸索，把這句話解開。從一開始，神是起首，賜平安是目的，耶穌基督的工作，聖靈在我

著釋放了。

（來十三章：24）「請你們問引導你們的諸位和眾聖徒安，從義大利來的人，也問你們安」。前面我們已經提過了，當時在希伯來人中間有許多引導的人，所以就反過來問那些領袖的安，從義大利來的也問你們的安。讀這些問安的話，可以知道幾件事情，就是當時所發生的各種情況，他提到提摩太，他提到義大利來的人，提到他身邊的人，那裏人的安。這些當時所發生的情形，告訴我們神兒女中間應有的交通，這是一個非常重要的線索，叫我們看見當時教會的情況。更要緊的是在這節經文中，更讓我們看見他們彼此在靈裏關心的情形，真是在一個身體裏面，真是在一個交通裏面，真是在基督耶穌的救恩裏面，大家都能夠彼此的交通。

（來十三：25）「願恩惠常與你們眾人同在。阿們」。這些問安的話從二十節就開始，在這些問安中也帶著祝福，二十節，二十一節是祝福。

後記

花了整整廿一次的連載，我們把希伯來書整卷逐章逐節地講完了。感謝主！耶穌基督從昨日、今日、直到永遠都不改變。我們明白以往的救恩，他怎樣藉

們心裏的工作，人的配合，怎樣順服，你看見整個基督徒的道路就在這裏，整個救恩的根基，可以在這兩節經文裏面完完全全把它連接起來，我不是說都在裏面，但是，可以把整個連貫起來，至少你可以從這一節經文裏整理出一篇信息來。

聽勸勉的話

（來十三章：22）「弟兄們，我略略寫信給你們，望你們聽我勸勉的話」。這裏作者說他只是略略的寫了一些，我們卻得花了二十一次連載才能把它刊完，如果作者大大的寫封信的話，我們就不知道要登多少回了。（來十三：23）「你們該知道我們的兄弟提摩太已經釋放了，他若快來，我必同他去見你們」。所以，有人說希伯來書應該是保羅寫的，因為只有保羅會提到我們的弟兄提摩太，但是反對的人又說，保羅不會叫提摩太兄弟。不過，贊成的人認為保羅跟提摩太最有交通，最有來往，提摩太一舉一動保羅都非常關心。不管怎麼樣見仁見智，看法各有不同，反正跟保羅有關係，因為他跟提摩太有關係。有一天，有一位弟兄問我，希伯來書寫得這麼精彩，到底是誰寫的呢？其實有許多專家做過很多研究，看法各有不同。但是在這裏我們得到一個信息，就是提摩太已經得

著自己為我們在城門外受苦，他的血現在在至聖所的面前，今天，這個救恩成了我們永遠得救的根源。這位憑著麥基洗德等次做大祭司的，已經永遠進入幔內，一次進入幔內，使我們可以憑著這位永約之血的大牧人，得著神所賜的平安，我們也可以因著他在我們裏面，生命的引導，我們遵行他的旨意，我們可以一直常常到他的面前，到施恩的寶座面前，蒙恩惠得憐恤做隨時的幫助，因為耶穌基督從昨日，今日到永遠都不改變。他怎樣成全救恩，到今天還是一樣。因此，我們有極大的把握，盼望在我們生活上面，結出更多果子來，相交於主的十字架，有分於主的十字架，交通於祂的十字架，忍受著祂所受的凌辱，而從我們身上結出救恩果子來，讓我們嘴唇常有頌讚為祭，我們也真是因著認識耶穌基督，滿足神的喜悅，我們又看見以往多少的聖徒，希伯來書十一章裏講到聖徒們，包括一直到現在引導我們的人，當我們這樣看的時候，我們就發現我們這條路一直往前去，是大為喜悅蒙祝福的，願主恩待祂的教會，盼望希伯來書的信息，成為我們每一個人的勉勵，使我們能夠真正經歷主耶穌救恩的完全與偉大。哈利路亞！願恩惠常與眾聖徒的讀者們同在。阿們。